

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ ЖЕНЩИН

Сегодня — Международный коммунистический женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встречают этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась и активная творческая жизнь женщины-крестьянки.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заводскими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Азевандиридзе Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» ии Хрушева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалью с.х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около подмиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно празднуют день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в общее де-

ло борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работницы — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В разгаре гонимых стачановского движения, в переходе на многостаночное обслуживание и совмещении профессий индустриалами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнеров, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофиннами своими самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Павлюнова, Нефедова, военфельдшер Неудодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриоток — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святой обязанностью каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки.

Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женчине-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.

Г. МАТЮКОВА.



Плакат „У них и у нас“ — работы художника В. Горещного, выпущенный издательством „Искусство“ к Международному коммунистическому женскому Дню.

Фото ТАСС.

В ЧЕСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

Успехи железнодорожниц

В железнодорожном цехе медлазавильного завода в социалистическом соревновании на встречу Международному женскому дню 8-е марта выдвинулась десятка женщин — стачановок, которые отмечают праздник новыми производственными достижениями.

В грузовой службе цеха высокой производительности труда добивается грузчица — стачановка тов. Степанова. В феврале она выполнила свое задание на 146 проц. и в таком же уровне продолжает работать сейчас.

Достоинными производственными подарками встретили праздник женщины — стачановки служб движения.

Г. М. СИДОРЕНКО.

О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ПАМИРСКОМУ ТРАКТУ И ЧИРЧИНСКОМУ ЭЛЕКТРО-ХИМИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил просьбу руководящих партийных и советских организаций Таджикской ССР и собрания колхозников, колхозниц — участников строительства большого Памирского тракта о присвоении тракту имени тов. Сталина.

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил также просьбу рабочих, служащих Чирчикского электро-химического комбината и руководящих партийных, советских организаций Узбекской ССР о присвоении имени тов. Сталина Черчикскому электро-химическому комбинату.

(ТАСС).

Передовые женщины шахты

Женщины — стачановки шахты им. Ворошилова встретили празднование Международного женского дня 8-е марта новыми производственными подарками.

Буржницы шахты т. т. Лука-

нина, Бурдина и Козулина выполняют сменные нормы до 125 проц. Хорошо работают подземные каталы — девушки Алиева и Шайхутдинова, которые также перевыполняют установленные нормы.

Достоинная встреча

Международный коммунистический женский день стачановки Союзмышьяка встретили высокой производительностью на своих участках работы.

Работница цеха улавливания тов. Кумарева, готовясь к встрече 8 марта, достигла производительности до 135 процентов. Образно работает лаборантка химической лаборатории тов. Е. И. Бахарева, работающая в Союзмышьяке 6

лет. Сменные производственные задания т. Бахарева выполняет до 120 процентов и выше.

Из числа женщин, работающих на сульфатной установке, отличаетесь Бусыгина Вера. Производственные нормы она выполняет от 116 до 120 процентов.

Ф. А. БЫКОВ — председатель завкома.

КОНДУКТОР М. И. МОКИЧЕВА

Мария Ивановна Мокичевой хорошо памятен 1925-й год. В мае этого года, когда после разрухи был восстановлен медлазавильный завод, Мария Ивановна поступила стрелочницей на узкоколейную железнодорожную станцию.

Как передовую стрелочницу, Марию Ивановну выдвинули в младшие кондукторы. Хорошо освоила она и эту работу, и сейчас уже работает старшим кондуктором.

Все поезда бригады, в которой работает Мария Ивановна, всегда точно укладываются в график, не имеют лишних простоев. Кондуктор Мокичева настойчиво борется за выдерживание графика поезда, смело и решительно разоблача-

ет виновников в задержке поездов. Своим опытом работы она делится с другими. У нее учились Фирсова, Трифонова и многие другие.

За образцовую работу Мария Ивановна ежегодно получает премии. А в прошлом году в сталинский день железнодорожного транспорта Наркомцветмет наградила кондуктора Мокичеву «Похвальным листом Наркомцветмета».

Имя Марии Ивановны Мокичевой известно на заводе не только потому, что она стачановка, старая производственница, но и как активная общественница. В числе других передовых людей завода она избрана членом пленума завкома.

Б. ВИКТОРОВ.

Против грязи, за технологическую дисциплину, за смелое новаторство

В критике работы промышленности секретарь ЦК ВКЦ(б) тов. Маленков в докладе на 18 Всесоюзной партконференции с исключительной наглядностью показал, как много теряет наша промышленность, транспорт от того, что на многих и многих предприятиях далеко еще не освоены современные стили технической культуры эксплуатации предприятий, ведения производства.

К числу таких предприятий, где техническая культура ведения производства в широком значении этого понятия не возмужает должным почтом, относится и Карабатский медеплавильный завод.

Грязь, захламленность — с этим на заводе сжились. В условиях нашего завода эта грязь служит не только внешним признаком уровня культуры ведения производства, а означает плохое использование всех видов сырья, низкое извлечение ценностей в производстве, большие потери меди на всех участках производства по той простой причине, что сама по себе грязь является ничем иным, как медесодержащими материалами — растерянной на путях рудой, валяющимися повсюду полуфабрикатами производства — оборотом, штейновыми корками и концентратом и т. п. Все эти медесодержащие материалы, безвозвратно растерянные по территории завода, постепенно врастают в грунт, заваляются всяким хламом и бесследно теряются. Так были потеряны многие тонны ватержакетной пыли, концентрата, природутов обогатительной фабрики.

Но грязь на заводе, помимо потерь, нарушает технологию, вызывает брак. Это особенно часто наблюдается на фабрике, когда медесодержащие материалы заливали пол и площадки на фабрике, а переработка их в виде шмывов вызвала всевозможные осложнения в процессе флотации, снижала процент меди в концентрате и увеличивала потери в хвостах. Обогащение много поработали над тем, чтобы уменьшить захламленность фабрики, но не избавили ее, пока что до конца.

Вот почему борьба с грязью, с захламленностью является особо важной и неотложной задачей.

Длительный опыт ведения производства, настойчивое изучение технологического процесса, ставшаяся инициатива, за годы работы привели к столь полному познанию производственных процессов переработки сырья в медь, что мы с уверенностью теперь можем положиться на свое знание тех оптимальных условий ведения технологии на всех участках завода, при которых можно получить высокую производительность при хороших качественных показателях. Мы, например, достаточно знаем, каким образом нужно вести ватержакетную и отражательную плавку для того, чтобы при высоких проплавах и хорошем составе штейна по-

лучать шлаки значительно беднее медью плановой нормы. Нам известно, при каких условиях обогатители могут давать высокую переработку руды при бедных хвостах и хорошем извлечении. Это позволяет нам разрабатывать и спускать в производство доброкачественные технологические режимы. Мы уже имеем некоторый опыт работы по заранее установленным режимам, оправдавший себя как на фабрике, так и в медьпечи.

Но в результате недостаточной еще настойчивости командиров производства, мастеров и рабочих в борьбе за строгое соблюдение режимов, мы имеем систематические нарушения их и, как следствие, сверхплановые потери и брак.

Командиры — отличники соревнования т.т. Бурданов, Михайлов, Федоров и Бочкарев настойчиво поработали и продолжают работать по внедрению режима загрузки агрегатов и состава шлаков. В результате ими достигнуты высокие уровни переработки сырья и все чаще на диспетчерских досках сообщается об экономии меди на вверенных им агрегатах против плановых норм. К сожалению, этого пока еще нельзя сказать ни о руководителях обогатительной фабрики, ни о командирах отражательной печи. Проверенные длительным опытом оптимальные режимы должны стать неизменным законом работы медеплавильного завода. А это требует повисить уровень производственной дисциплины во всех цехах.

Мы, к сожалению, не одернули, не призвали к порядку на заводе ту категорию руководителей, которую т. Маленков метко заклеймил эпитетами болтунов и невежд. Есть среди наших мастеров и руководителей такие, которые непрежиденным совершенством считают, так называемый, длительный «опыт», накопленный в те темные годы работы завода, когда производство лихорадило от всякого рода неполадок, расстройств, аварийных. Эти, с позволения сказать, «опытные» люди всякое новое начинание, всякую попытку перестроить технологию на новые пути встречают стереотипными выражениями вроде того, что «это не пойдет», «это пробовали и без толку» и т. д. Эти люди не растут и не желают расти, они мешают молодым, энергичным кадрам, сбивают их с правильного пути.

Нужно открыть широкую дорогу молодым, полным энергии и порыва и движению, совершенствованию производства товарищам, таким как на нашем заводе, как т. Попов — сменный мастер ватержакетов, как товарищи Некрасов и Обухов — сменные мастера отражательной печи, как т. Шайхудинов — сменный мастер конвертеров, тов. Савельева — начальник смены обогатительной фабрики и другим, кто следует их примеру.

П. В. БУРДУКОВ — главный инженер медеплавильного завода.

Учащиеся ФЗО хорошо осваивают процесс выплавки меди

Мы, рабочие металлургического цеха медеплавильного завода, с желанием передаем свой опыт учащимся из группы металлургов школы ФЗО № 9. Переимав опыт рабочих, учащиеся успешно овладевают методами работы, вникают в процесс выплавки черновой меди. Мы с радостью следим, как будущие металлурги выполняют сложные работы.

К примеру, хорошо осваивают работу ученики: Ватугин, Гимазов, Дегтев, Милоков и другие. Эти ученики, работая с нами на горне ватержакетной печи, умело выполняют одну из ответственных работ — открытие и закрытие шпуровых отверстий и другие работы.

КОСИЛОВ, АБРОСОВ — горновые ватержакетного отделения.

По следам выступлений „Карабатского рабочего“

В нашей газете от 29 января с. г. была опубликована заметка, в которой вскрывалась плохая работа столовой железнодорожного цеха.

Зав. общепитом медьпродснаба т. Хламова сообщила редакции, что факты, указанные в заметке, в основном подтвердились. За подачу блюд в холодном виде, повару Воробьевой вынесено предупреждение.

В редакцию поступило письмо, автор которого сигнализировал, что мастер токарного отделения паровозного депо железнодорожного цеха Суслев Н. П. грубит с рабочими. Копию этого письма мы направили в управление дороги для расследования и принятия мер. На днях зам. начальника дороги тов. Устинов сообщил, что мастеру Суслеву Н. П. за неактивное поведение на работе объявлен выговор.

Образцово провести общественный смотр работы сберкасс

По решению областного Совета депутатов трудящихся от 7 февраля с. г. проводится общественный смотр работы сберегательных касс области.

Серьезные задачи стоят перед работниками сберкасс и финансовым активом Карабаши. Мы должны систематически перевыполнять план по привлечению средств населения по вкладам в сберкассы, по госэкономии. Почетная обязанность каждого активиста — помочь финансовым органам полностью провести дополнительный охват подпиской на заем, проводя с этой целью широкую массово-разъяснительную работу среди населения.

Успешно разрешив эти задачи, наш город, безусловно, имеет все основания претендовать на одно из первых мест в областном соревновании сберегательных касс.

В истекшем году, по сравнению с 1939 годом, в сберегательных кассах нашего города

суммы вкладов и количество вкладчиков возросли. Но на этом нельзя успокаиваться. Нужно еще шире развертывать массово-разъяснительную работу среди трудящихся о тех огромных преимуществах, которые дают сберегательные кассы.

В коллективе финансовых активистов города имеется немало товарищей, которые проводят большую работу в деле успешного выполнения финансового плана. Такие товарищи, как Плотников, Зыкин, Гуциня и др. благодаря настойчивой работы, досрочно провели сбор средств по займу. За отличную работу эти товарищи были премированы денежными премиями.

В целях стимулирования и улучшения работы сберегательных касс и финансового актива исполком областного Совета установил 25 премий

ГАЛЕЕВ — зав. горобаркасовой и **ЖИРНОВ** — зав. ГорФД



Студентки 4-го курса Московского педагогического института комсомолки Ф. Е. Шинфштейн (слева) и Т. А. Слеснягина в читальном зале филиала библиотеки имени Ленина (Дворец культуры автозавода имени Сталина, Москва). Фото И. Аппатова. Фото ТАСС.

Упорно овладевать военными знаниями

После 22 дней упорных занятий по проведению комсомольского кросса имени Сталина в Красной Армии между городами, Карабат занял третье место по Челябинской области. Из 1100 комсомольцев в организации, приняло участие в кроссе 810 человек. Сдало звание нормы на значок ГТО 272 человека.

Лучшими организациями по проведению кросса в Карабаши являются средняя школа № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ т. Милеев), где из 56 членов ВЛКСМ участвовало в кроссе 51, в комсомольской организации средней школы № 1 (секретарь т. Комен) из 67 членов ВЛКСМ участвовало в кроссе 58. Хорошо организовали кросс в школе ФЗО № 2 (секретарь т. Перескоков).

Но не все руководители комсомольских организаций подошли к вопросу проведения кросса по деловому, с чувством настоящего патриотического долга. Так, например, из-за бездеятельности секретарей комитетов ВЛКСМ не приняла участие в кроссе организация Союзмашьяка (секретарь тов. Русаева), приска № 9 (се-

кретарь тов. Кутяков).

Комсомольцы должны понять, что кросс является только лишь началом плановой военно-физкультурной работы. Учитывая допущенные ошибки и недочеты в организации и проведении комсомольского лыжного кросса, мы должны организовать обязательное военное обучение комсомольцев и комсомолок. Необходимо использовать каждый день, чтобы каждый член ВЛКСМ к Международному юношескому дню сдал нормы на значок ГТО.

Сейчас же, не откладывая дела в долгий ящик, мы должны организовать строевую подготовку комсомольцев. Сформированные в отделения, взводы, роты члены ВЛКСМ обязаны пройти здесь комплекс строевой подготовки и комплексную программу по ВС I и II ступеней. Девушки — комсомолки имеют возможность в санитарных дружинах получить звание медсестер запаса.

Основное состоит в том, чтобы каждый комсомолец и комсомолка твердо освоили — раз он член ВЛКСМ, то не может быть в стороне от военной

подготовки. Тот не комсомолец, кто не заботится о своем военном обучении. В этом не только исполнение устава комсомола, в этом патристический, государственный долг.

Поэтому состоявшееся 5 марта собрание городского комсомольского актива вынесло следующее постановление: «...Считать военно-физическую подготовку для всех комсомольцев и комсомолок обязательной, комсомолов в подразделениях (отделениях, взводах, ротах); комсомолок — в санитарных дружинах и группах связи. Вся работа по военному воспитанию проводить на основе строжайшей дисциплины. Неявку и опоздания на занятия и не выполнение приказов рассматривать как нарушение устава ВЛКСМ, и в нарушении дисциплины применять все меры сознательного воздействия, вплоть до исключения из рядов ВЛКСМ».

Комсомольский актив принял ряд мероприятий по участию комсомольцев в военно-лыжных соревнованиях осознанно.

А. РЕПИН — секретарь Карабатского ГК ВЛКСМ

ЖЕНЩИНА В СССР—САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ В МИРЕ

МОИ ДОСТИЖЕНИЯ ПО СПОРТУ

В нашей стране физическая культура все больше входит в быт трудящихся. Ею овладевают миллионы людей, особенно наша молодежь, среди которой есть немало замечательных женщин—спортсменок.

Я очень увлекаюсь физкультурой и уже несколько лет занимаюсь в спортивных кружках. Серьезная и регулярная работа над развитием своей физической культуры дает хорошие результаты.

В 1937 году я выступила в добровольное спортивное общество «Цветмет» и начала заниматься в легкоатлетической секции. Здесь я усвоила стили бега на дистанции 500—1500 метров. Трудно передать мою радость, когда, участвуя во всеобщих соревнованиях «Цветмет» в г. Красноуральске, я заняла первое место среди женщин в беге на 500 метров и 2-е место в забеге на 1500 метров.

После этих соревнований я стала еще настойчивее тренироваться по легкой атлетике.

С большой радостью встретила я зимний спортивный сезон. Занявшись в лыжную секцию, я настойчиво овладевала этим увлекательнейшим видом спорта. Внешняя зима не прошла для меня бесследно: я научилась «воржежский» стиль лыжной ходьбы на дальние дистанции.

Сейчас я усиленно готовлюсь к встрече летнего спортивного сезона.

Сегодня, в день празднования Международного женского дня 8 марта, я обращаюсь ко всем девушкам нашего города с призывом—всесторонне овладевайте физической культурой, закаляйте свое здоровье, воспитывайте выносливость!

ДУСЯ АСАФОВА—комсомолка, физкультурница Северного Карабаша.

БЛАГОДАРИМ ЗА ХОРОШЕЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

(Письмо матерей)

Большую помощь по уходу и воспитанию детей женщинам—работницам оказывают организационные советские правительством детские сады и ясли. Существование детских и ясель позволяет женщинам освободить себя от домашних работ и работать на производстве на благо нашей родины.

Возьмем для примера детский №2 Карабашского медеплавильного завода (зав. детсадом т. Борисова Е. Т.). Здесь часто и уютно, дети с удовольствием посещают детсад, где с ними развлекают много стишков, песен, проводят игры, беседы о вождях и великих людях нашей страны.

В день 8 марта мы, родители, выносим благодарность коллективу детсада №2 и отмечаем хорошую работу педагога т. Яковлевой Гаяны Михайловны, которая своими заботливым отношением и умелым подходом к детям заслужила со стороны их большую любовь и уважение.

Родители: А. Полова, А. Трофимов, Л. Воронина, Князева.

ПОЧТА ДЕПУТАТА

Самое ценное и самое интересное в работе депутата—это связь с избирателями. И Ульяна Гавриловна Пуллеская—депутат Челябинского областного Совета депутатов трудящихся с первого дня депутатской работы держит эту связь в самой активной форме.

Насколько крепка и плодотворна связь, нам красноречиво говорит письма избирателей к своему депутату и письма депутата к своим избирателям.

«Многоуважаемая Ульяна Гавриловна!»—пишет избиратель т. Лемчиков,—будьте добры помогите мне, как ваш депутат. В 1930 году у моей сестры родился сын—Юрий, у которого отец Алексей Анкудинов скрылся. Конечно мы и без отца воспитали бы ребенка. За его судьбу мы не беспокоились. Но нынче, в начале января, у меня умерла мать, а вскоре сестра, а поэтому ребенка сейчас воспитываю я одна.

И случайно узнал адрес отца и подал в суд по месту его жительства (деревня Долгая, Сосновского района, Челябинской области). Суд приговорил имущество, принадлежавшее отцу, распродать и вырученные деньги вручить мне, как воспитателю. Но несмотря на это и до настоящего времени не могу получить даже алиментов за время, прошедшее после суда.

Для воспитания ребенка я имею немного возможностей и прошу Вас помочь мне.

С приветом Ваш избиратель—**АСЫКОВ**.

По получении письма от т. Яковлева, в тот же день тов. Пуллеская сделала запрос в прокуратуру Сосновского района. Через 15 дней, получив положительный ответ, ответила так своему избирателю:

«Тов. Лемчиков! Мною сегодня получено от прокурора Сос-



Депутат Челябинского областного Совета депутатов трудящихся У. Г. Пуллеская

новского района отношение—ответ на мой запрос о причине неуплаты гр. Анкудиновым алиментов в пользу Вашего племянника, что Анкудинов привлечен к уголовной ответственности.

С приветом! Депутат Челябинского областного Совета депутатов трудящихся—**ПУЛЛЕСКАЯ** (20 марта 1940 года).

В другом письме избиратель тов. Лимонова просит оказать ей помощь.

Тов. Лимонова нетрудоспособна, мать трех сыновей находящихся на службе в Красной Армии. Ей нужна материальная помощь и тов. Пуллеская, как депутат, помогает Лимоновой. Вместе с ней она идет в Горобес и к управляющему Северной группы рудников т. Султанскому, и добывает того, что тов. Лимонову

обеспечивают пенсией и коммунальными услугами.

Престарелые родители Жиданковы: отцу 70 лет, около семидесяти и матери, прислали жалобу на своего сына Жиданкова Алексея Ивановича, который им не помогает (Жиданков находится на Карскапайском заводе) и т. Пуллеской пришлось по этому письму обратиться в прокуратуру СССР, а через нее в Народный Комиссариат Юстиции, чтобы удовлетворить жалобу. И жалоба была удовлетворена. Избиратели т.т. Жиданковы лично благодарили т. Пуллескую за оказанную им помощь.

Таких писем у т. Пуллеской десятки, и из них нет ни одного, которое осталось бы без ответа, по которому она не отозвалась конкретной помощью.

Но ведь это только письма, часть почты депутата, а ведь она, кроме писем, почти ежедневно отвечает на запросы и жалобы своих избирателей, и по телефону, и в личных беседах также любовно и аккуратно относилась к каждому запросу какой бы важности он не был.

Вот почему Ульяна Гавриловна—депутат областного Совета депутатов трудящихся в глазах своих избирателей имеет заслуженный авторитет.

Вышедшая из крестьянской семьи, Ульяна Гавриловна Пуллеская, благодаря советской власти, сумела получить законченное высшее техническое образование и стать инженером—горняком. В семье никто не мечтал об этом и еще менее кто думал, что незаметная деревенская девушка когда-нибудь станет государственным деятелем.

Но в нашей стране, где для женщин открыты все пути, все возможно. **А. ЕФИМОВ.**

ОСВОЕННАЯ ПРОФЕССИЯ

—Зря беспокоилась, że женское это дело. Тебя перфоратор придалит.

—Поработаем—увидим,—отвечала я, и еще с большей настойчивостью осваивала эту профессию.

Назавец настал тот долгожданный день, когда я спустилась в забой и начала самостоятельное обслуживание. Перфоратор в моих руках действовал легко и послушно. Работая на обурке 9-го восстановления, я в первый же месяц выполнила свое задание на 110 проц.

За месяц работы я получила хороший практический опыт и пришла к выводу, что вполне можно работать одновременно на двух перфораторах. В это время по почину Алексея Семиволова по всей стране развернулось замечательное движение горняков—новаторов. Ознакомившись с методом работы наших семиволовцев т. т. Юдина и Медведева, я решила применить его в своей работе. При обслуживании двух перфораторов с автоматизированными и при хорошей организа-

ции рабочего места, я стала обуривать за смену по полтора—два забоя, выполняя норму до 150 проц. С ростом производительности труда, из месяца в месяц растет и мой зарплата. В январе я заработала 1280 руб., а в феврале около 1300 руб. Материально я обеспечена.

Сейчас я работаю бригадиром бурщинов. Мой коллектив соревнуется с бригадой бурщицы т. Бурдиной и в соревновании настречу Международному женскому дню 8-е марта занял первое место. Но наши победы могли бы быть еще более значительными, если бы руководители участка т. Кулик и сменный техник т. Серков проявили больше заботы по подготовке рабочего места. Сейчас нас плохо обеспечивают планками и бурями, которые приходится носить на первый горизонт со 2 и 3 горизонтов.

А. И. ЛУКАНИНА,—бурщица шахты им. Ворошилова Северо-Карабашского рудоуправления.

Машинист компрессоров Т. В. Алферова

После смерти мужа Татьяна Владимировна решила пойти на производство.

—Устроюсь куда-нибудь уборщицей,—говорила она соседкам,—а потом изучусь чему-нибудь.

Несемья и застенчивая пришла она в отдел кадров медеплавильного завода.

—Вот кстати пришла,—сказал ей заведующий отделом кадров,—нам как раз нужно уборщицу в паросиловую цех.

—У меня муж там работал,—тихо сказала Татьяна Владимировна и, улыбаясь сквозь слезы, навернувшиеся на глазах при мысли о любимом человеке, добавила:—Выходит и на его место пойду.

Это было около десяти лет назад. Т. В. Алферова впервые вошла в просторные залы паросилового цеха. Ей дали в руки щетку, ведро и сказали: «Чтобы около машин всегда была чистота». Татьяна Владимировна со страхом огляделась. Огромные паровые и воздухоудные машины цугали ей. Но присутствие людей заставило осмелиться:

—Люди-то работают как-то, ничего им не делается...

Через несколько дней она уже была хозяйкой в цехе: знала где особенно загрязняются машины, где понападает больше грязи возле них. Машины стали привлекать ее внимание, возбуждая интерес. Через неделю Татьяна Владимировна поприветствовала, чтобы ее поставили на работу.

—Что ж, ты женщина толковая,—сказал начальник цеха,—высокоцен работять сможешь, к тому же работа-то эта нетрудная.

Шли дни, месяцы. Про насосицу Алферову стали говорить в цехе.

—Самая старательная работница у нас.

—Когда она работает, то за насосос опасаться нечего: Алферова знает каждое их дыхание, аварии не допустит.

—Товарищ начальник, а почему у нас нет ни одной женщины машиниста компрессора?—спросила однажды Алферова у начальника цеха.

—Как тебе сказать,—пожал тот плечами,—вообще нет такой установки, чтобы женщины компрессоры доверяли...

—А вдруг всем мужчинам нужно будет пойти на фронт, тогда как?

...На другой день в цехе был вывешен приказ о том, чтобы женщинам, желающим учиться на машинистов компрессоров, посещать курсы. Самой первой, конечно, пошла на курсы насосица Алферова.

—Это было пять лет назад,—вспоминает Татьяна Владимировна.—Курсы я окончила успешно и сейчас работаю машинистом компрессора...

Компрессоры подает воздух в конверторное отделение. От их работы зависит жизнь конверторов выплавляющих медь. Это Татьяна Владимировна знает отлично и поэтому следит за компрессорами тщательнее, стараясь держать воздух равномерно. **Л. АХМИН.**

